Scheda 2

Concorso per la progressione in carriera del personale

1. Valutazione della probabilita

Criterl

Punieul

ICrltarlo 1: discrezionalita

I[l processo 8 discrezlonale?

E parzialments vincolato solo da attl amministrativi
{regolament, direttive, circolan) = 4

puntegglo assegnato

4

Criterlo 2: rilavanza esterna

{Il pracesso produce effetli direttl all'esterno dell'amministrazione di rdferimento 7

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

puntegglo assegnato

Criterlo 3: complessita del processo

Sl tratta di un processo complesso che comporta |l coinvolgimento di pil amministrazioni (esciusi |
controlli) in fasl successive per il conseguimentao del risultato?

No, i processo coinvelge una sola PA = 1

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Jual & limpatic economico del processo?

Comporia F'atribuzione di vantaggi a soggettl estermi, ma
di non particolare rilevo economico (=s. borse di studio) =

3
punteggio assegnato 3
ICrllerlo §5: frazionabilita del processo
Il risultato finale de! processo pud essere ragglunto anche effetiuando una pluralitd di operazioni di entita o
leconomica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicuranc lo stesso risultato?
punteggio assegnato, 1

|Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processe @ adegualo a
neutralizzare Il rischio?

S, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1|

puntegglo assegnato

Valore stimato della probabilita

2,00

le; 5= allamenta probabile.

0 = neszuna probabilith; 1 = Imps le; 2 8 poct p Jap 4 = molto p




2. Valutazione dell'impatio

Criterio 1: impatto organlzzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente a3
svolgere il processo (o ia fase del processo di compelenza della PA) nell'ambiio della singola PA, quale
percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se i processo coinvolge lattivitd di pib servizi
nelfambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi coinvoltl)

Finoa circail 20% = 1

punteggio assegnato

Criterlo 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corle del Contt a carico di

dipendenti (dirigenti o dipandenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno No=1
nei confrontl della PA per la medasima tipologia di evento o di tipologle analoghe?
puntegglo assegnato 1
|Criterio 3: Impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi annl sonc statl pubblicati su glornali o riviste articoll aventt ad aggette il medesimo No=0
l|eventa o eventi anatoghi? B
punteggio assegnato 0

|Criterio 4; Impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsl Il dschio deli'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizionefil
ruclo che Pevenluale soggetio rivests nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

A kvello di dirigente di ufficio non generals, ovvem
posizione apicale o posizione organizzativa = 3

punteggio assegnato| 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
IO = nessun Impatte: 1 = marginale; 2 = minore: 3 ® sogha; 4 » serlo; 5 ¥ superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita * impatto 2,50

4. Misure specifiche da adottare ne! triennio per ridurre ulteriormente Il rischio

Rispetto al processo n. 1, in questa caso il rischio & minore, per il maggiore controllo interno e il minore impatto esterno. In ognl caso risulta anche qui
necessario adottare ogni misura possibile affinché te commissiont di concorso si adoperino nella massima trasparenza, disponende la pubbiicazione pib ampia e
tempestiva possibile dei verbali di concorso dai quali, specie per | soggetti utilmente posti in graduatoria, risuttina chiaramente i criterl di valutazione.




